
2023D48682 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Buitenlandse Zaken heeft een aantal vragen 
voorgelegd aan de Minister van Buitenlandse Zaken over het wetsvoorstel 
inzake de Wijziging van de begrotingsstaat van het Ministerie van 
Buitenlandse Zaken (V) voor het jaar 2023 (wijziging samenhan-
gende met de Najaarsnota) (Kamerstuk 36 470 V). 

De fungerend voorzitter van de commissie, 
De Roon 

De griffier van de commissie, 
Westerhoff 
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Nr Vraag 

1 Was er voor 2023 voldoende financiële ruimte ingecalculeerd voor 
eventuele evacuaties van Nederlanders uit het buitenland (zoals uit 
Oekraïne, Afghanistan, etc.)? Zo ja, wat bedroeg dit budget in 
2023? 

2 Wat is er tot nu uitgegeven in totaal aan de Europese Vredesfacili-
teit (EVP) en wat bedragen de totale uitgaven tot 2023 voor 
Oekraïne? 

3 Kunt u toelichten wat de nieuwe vijfjarige overeenkomst met de 
Organisatie voor Economische Samenwerking en Ontwikkeling 
(OESO) omvat en welke verplichtingen daarmee samenhangen in 
2023? 

4 Wat is het verplichtingenritme over de jaren dat samenhangt met 
de vijfjarige overeenkomst met de OESO? 

5 Kunt u de Kamer per brief informeren geruime tijd voor het 
moment dat u opnieuw meerjarige verplichtingen in het Matra-
programma aangaat? 

6 Kunt u toelichten welke mutaties in de verplichtingen samenhan-
gen met het nieuwe Matra-programma en welke overige mutaties 
op artikel 2 in de verplichtingen zijn opgenomen? 

7 Kunt u een meerjarig overzicht geven van de verplichtingen en 
uitgaven die samenhangen met het vastleggen van het 
Matra-programma? 

8 Daar waar u schrijft dat in juli 2024 naar verwachting de technische 
aanpassing zal plaatsvinden waarna de Nederlandse BNI-afdracht 
naar boven zal worden bijgesteld, wordt deze bijstelling al in de 
Voorjaarsnota in 2024 verwerkt? Zo nee, wordt de Kamer dan met 
een suppletoire begroting over deze bijstelling geïnformeerd? 

9 Kunt u toelichten wat de oorzaken zijn van de vertraging in de 
betalingen van de cohesiefondsen? 

10 Zijn er ook betalingen vanuit deze fondsen aan Nederland 
vertraagd? En, zo ja, welke? 

11 Aangezien u in de artikelsgewijze toelichting op de Nabetaling 
invoerrechten stelt dat er een TEM-nabetaling van bruto € 39 
miljoen wordt gedaan aan de Europese Unie (EU) naar aanleiding 
van een herbeoordeling van dossiers en dat dit saldo ontstaan is 
door nabetalingen in verschillende dossiers, waaronder een 
dossier met betrekking tot «zonnepanelen», kunt u bevestigen dat 
deze nabetaling van zonnepanelen dezelfde is waarover u schrijft 
in de stand van zaken brief over TEM van 1 december 2021 
(Kamerstuk 21 501-03, nr. 165), waarin u ook sprak over ontstane 
nabetalingen door de interpretatie antidumpverordening 
zonnepanelen? 

12 Is de nabetaling waarover u de Kamer geïnformeerd heeft in de 
brief over TEM van 1 december 2021 (Kamerstuk 21 501-03, 
nr. 165) en die ontstaan was door 1) interpretatie antidumpverorde-
ning zonnepanelen; 2) onderwaardering lage waarde textiel en 
schoenen; en 3) melkpoeder en rijst uit Curaçao en gries en 
griesmeel van rijst uit Aruba, nu volledig afbetaald na 2023? Kunt u 
dit toelichten? 

13 Aangezien u eerder al aangekaart heeft dat er enkele problemen 
speelden waardoor Nederland vrij veel en hoge vertragingsrentes 
moest betalen, kunt u aangeven in hoeverre er nog vertragingsren-
tes worden verwacht over de in 2023 vastgelegde TEM? Waarmee 
is rekening gehouden? 

14 Kunt u toelichten welke verklaring er is voor de toename van het 
verlenen van meer visa en de daarmee samenhangende 
ontvangsten? 
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15 Kunt u toelichten op grond van welke afspraken de ontvangsten 
door hogere consulaire ontvangsten en koerswinsten binnen dit 
artikel opgenomen worden? 

16 Kunt u een overzicht geven van de stand van het huisvestings-
fonds in 2023 en de verschillende mutaties bij de suppletoire 
begroting? 

17 Wat betekent saldering precies in dit verband? Wat wordt met wat 
verrekend en op grond waarvan gebeurt dat op deze manier? 

18 Kunt u toelichten uit welke mutaties het saldo op artikel 7.1.13 
personele uitgaven is opgeteld?
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